
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 01/07/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες αστυνομικών για την διαχείριση των αποσπάσεων  

                        και μεταθέσεων στο σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας» 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση αστυνομικών που υπηρετούν στην Ελληνική Αστυνομία, η 
κατάσταση όσον αφορά τη διαχείριση των αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 
στην υπηρεσία τους είναι άδικη και προσβλητική. Θεωρούν οι ως άνω ότι υπάρχει  
δυσαρέσκεια, διάλυση της αξιοκρατίας και βαθιά υπονόμευση του ηθικού όσων 
υπηρετούν με συνέπεια. Καταγγέλλουν οι ως άνω μεταξύ άλλων τα εξής: 1) Υπάρχουν 
πολλοί συνάδελφοί τους που διαμένουν μόνιμα στην Αθήνα, αρκετοί μάλιστα με 
οικογένειες και παρ’ όλα αυτά δεν μετατίθενται επισήμως. Αντίθετα, κάθε χρόνο 
"επιστρέφουν" στην πρωτεύουσα μέσω χρυσών αποσπάσεων έξι μηνών και άλλων έξι 
με δικά τους έξοδα. Έτσι παραμένουν μόνιμα στην Αθήνα, ενώ δεν έχουν πάρει ποτέ 
επίσημη μετάθεση. 2) Την ίδια στιγμή, συνάδελφοι που έχουν συγκεντρώσει τα 
απαραίτητα μόρια, δεν μπορούν να μετατεθούν στην επαρχία, επειδή οι οργανικές θέσεις 
είναι ήδη "πιασμένες" από τους αποσπασμένους. 3) Υπάρχει το φαινόμενο της 
προσωρινής απόσπασης και παράλληλα το γεγονός ότι δεν διατάσσεται για μεγάλο 
χρονικό διάστημα η επιστροφή στην υπηρεσία, καλύπτοντας έτσι κυρίως πολιτικούς 
"ημετέρους". 4) Καταστρατηγούνται οι νόμοι και οι κανόνες που διέπουν το σώμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας όσων αφορά τις αποσπάσεις και τις μετακινήσεις αστυνομικών 
ανά την ελληνική επικράτεια και συγκεκριμένα παρατηρείται το φαινόμενο, αστυνομικές 
υπηρεσίες της επαρχίας να ενισχύουν αντίστοιχες υπηρεσίες της Αθήνας, Θεσσαλονίκης 
και αντιστοίχως οι ενισχυόμενες υπηρεσίες να μετακινούν συναδέλφους σε νησιά της 
πατρίδας μας με αντάλλαγμα την οικονομική ενίσχυση ημετέρων με έξοδα και οδοιπορικά 
που επιβαρύνουν τον Έλληνα φορολογούμενο. Ζητούν οι ως άνω αστυνομικοί από την 
Πολιτεία την ίση μεταχείριση των εργαζομένων στην Ελληνική Αστυνομία και την 
εφαρμογή των νόμων και κανόνων που διέπουν το σώμα της Αστυνομίας όσον αφορά τις 
αποσπάσεις, μεταθέσεις και τις μετακινήσεις των συναδέλφων τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνουν αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα των αστυνομικών όσον αφορά τις αποσπάσεις, μεταθέσεις και τις μετακινήσεις 
των συναδέλφων τους;   
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
 




